



饭店林立 美食荟萃

大同以御河分界分为“双城”，城南可以算是大同的老城区，有很多老字号的饭店。其中，仅迎宾街上就有大同宾馆、大同假日酒店、魏都国际酒店、云冈美高大酒店、弘雅饭店、凯鸽火锅、北魏家宴、新世纪烤鸭等多家餐饮名店。

大同宾馆作为大同的老字号的酒店，饭菜的品质自然不错，本地菜品也很正宗。弘雅饭店涵盖的菜品比较多，广式早茶、西餐、火锅都很棒，而火锅厅的香辣嘎鱼锅堪称一绝。凯鸽的中餐和火锅是大同老百姓平日宴请人的首选，不仅菜品口味正宗，价格也实惠。

古城内的凤临阁总是排不上队，可以选择位于御河西路的凤临阁·味庄，虽然不如老店的环境古香古色，但同样是花费巨资打造的饭店，环境也是一流的。百花烧麦和凤趴窝在这里也可以吃到，一楼的喜晋道是大同刀削面的“天花板”。

南环路上明堂公园周边也是大同美食的集中区域，各式火锅、海鲜、川渝风味小馆应有尽有，棠小馆、禧舍、得月楼老马家面馆、新疆阿布都美食等。商铺的二楼还有很多特色小酒馆，结束一天的行程，可以放松一下。南环路中段美好新里程小区的周边也是一个特色美食区，古城内的几家热门餐厅在这里都有分店，比如鼓楼东街老火锅、紫泥369粗粮季这边都能吃到，而且基本不用排队。

御东

美食多样 各具特色

御东作为大同发展最好的区域，美食自然少不了。万达广场4楼的美食就有很多，比较知名的本地餐厅就有龙聚祥烧麦馆和齐家疙瘩汤等，都是传统的大同味道。其他全国连锁的美食店铺也都有，推荐九龙冰室、白石深夜食堂、虎丫炒鸡、千代家猪蹄等，味道都不会踩雷。

除了万达，绿地缤纷汇也是一处美食集中地，美食种类也很丰富，有日料、俄餐、火锅、烤肉等，而且很多店子都特别适合拍照打卡，比如有个小岛、云上潮葡

萄酒音乐西餐厅等。如果选择困难的话，自助餐或许是个不错的选项。御东有两家高档酒店的自助餐味道不错，欣宇皇冠的自助餐性价比高，种类也很丰富，云冈大酒店的自助餐属于高端，是大同自助餐厅“天花板”。

想要感受各种小吃的，大同大学附近的玖街时光小吃街刚好在这个季节是最热闹的时候，各式各样的小吃琳琅满目，一次根本吃不完。去方特游玩的小伙伴，附近好几家的铁锅炖味道都很好，值得推荐。

保障游客体验 彰显城市风貌

大同市餐饮酒店业协会发布假期经营倡议书

本报讯（记者 牛瑞芳）餐饮住宿行业作为展示大同城市形象的重要窗口，规范经营至关重要。为给广大游客提供优质、安全、放心的消费环境，彰显古都大同热情好客的城市风貌，“五一”

假期前夕，大同市餐饮酒店业协会从诚信经营、服务提质、安全管理等多维度向全市餐饮酒店企业发布行业规范倡议，为即将到来的旅游高峰保驾护航。

在倡议书中，协会重点强调“依法依规，诚信经营”原则，要求全市餐饮住宿单位严格遵守《价格法》《消费者权益保护法》等法规，明码标价，杜绝价格欺诈，不得借节假日哄抬物价。在全市餐饮酒店业中开展“提升品质，优质服务”行动，强化员工培训、优化服务流程、及

时回应消费诉求等，以热情周到的服务展现城市形象。

针对旅游安全问题，协会倡议经营企业牢固树立安全意识，严格落实安全生产主体责任，完善各工种、岗位的安全技术操作规程；制定完善应急预案，加强应急演练，提高应对突发事件的能力。与此同时，协会还倡议将绿色理念贯穿服务全过程。服务人员要向游客建议使用环保用品，减少一次性用品使用；主动引导消费者适量点餐、剩餐打

包，杜绝餐饮浪费行为。

除此之外，协会还倡议经营企业自觉接受政府部门监管、媒体监督和社会公众监督，建立健全投诉处理机制，畅通投诉渠道。对消费者的投诉和建议，要及时受理、快速处理、积极反馈。

“我们既要让游客感受到宾至如归的服务温度，更要守住安全与诚信的底线。”市餐饮酒店业协会书记贺军说。

